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Reunião Ordinária - Acta n° 12/2011
Data - 2011-05-02
Início - 14.30 horas

Local - Cidade de Abrantes, no Salão Nobre do Edifício dos Paços do Concelho
Termo - 15.20 horas

Presenças:

Presidente Maria do Céu de Oliveira Antunes Albuquerque

Vereadores Rui Miguel dos Santos Serrano
Celeste Maria Ferreira Riachos Simão
Manuel Jorge Séneca Valamatos dos Reis
António Manuel de Santana Meia Leonardo
António Manuel Belém e Ferreira Coelho
Carlos Manuel Godinho Gonçalves Arês

Chefe da Divisão Administrativa e de Modernização - Catarina Alexandra Justino Santos

Ll

Resumo Diário da Tesouraria de 02-05-2011:

a) Dotações Orçamentais ......................................................................... €1.226.726,99
b) Dotações não Orçamentais ......................................................................€129.998,98

Totaldas Disponibilidades .........................................................................€1.356.725,97

l l l Rl

A Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, quando eram catorze horas e trinta
minutos.

Foi aprovada, por maioria com a abstenção do Vereador Santana Maia Leonardo, a parte da
acta relativa às intervenções do público e do executivo, da reunião anterior, com excepção das
deliberações aprovadas em minuta.

Foi dispensada a sua leitura, por ter sido distribuída previamente a todos os membros da
Câmara Municipal.
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INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO ANTES DA ORDEM DO DIA
(Artigo 86° da Lei n° 169/99, de 18 de Setembro, com as alterações introduzidas pela Lei N°
5-A/2002, de 11 de Janeiro)

PRESIDENTE DA CÂMARA

A Presidente da Câmara deu conta das deliberações tomadas na sessão ordinária da
Assembleia Municipal realizada no dia 30 de Abril, nomeadamente:

- Loteamento Municipal denominado "Colina do Tejo" - alteração;
- Pedido de isenção de IMT relativamente aos Lopes 22 a 26 do Loteamento Municipal

"Colina do Tejo";
- Desafectação do domínio público da área de 792,76 m2, no âmbito do Projecto de

"Construção do Centro Escolar da Encosta Sul - Abrantes"
- Mapa de Pessoal - alteração;
- Prestação de Contas - Exercício 2010 - Câmara Municipal de Abrantes, acompanhado

do certificado legal das contas e parecer elaborado pelo Revisor Oficial de Contas;
- Prestação de Contas - Exercício 2010 - Serviços Municipalizados de Abrantes;
- Consolidação de contas - Exercício 2010 - Município de Abrantes e Serviços

Municipalizados de Abrantes;
- I a Revisão Orçamental de 2011 da Câmara Municipal de Abrantes;
- i a Revisão Orçamental aos documentos previsionais de 2011 dos Serviços

Municipalizados de Abrantes;
- Reconhecimento do interesse para a comunidade dos seguintes projectos:

- Biblioteca Itinerante de Abrantes;
- Equipamento Art'andante;
- Guias de Visita das Aldeias de Abrantes;
- Praia Fluvial de Aldeia do Mato - Bungalows;
- Praia Fluvial de Aldeia do Mato - Piscinas;
- Núcleo Museológico do Tramagal;
- Fábrica da Igreja Paroquial da Freguesia de Mouriscas - Ermida Nossa Senhora

dos Matos;
- Associação Palha de Abrantes - Conservação e valorização do património rural:

"o Antes e o Depois" + Livro "Pontes" e "Teares"

Tomado conhecimento.

uE

Deu conhecimento que, durante a manhã do dia 2 de Maio, esteve presente no concelho o
Ministro da Agricultura, tendo visitado a freguesia de Aldeia do Mato, mais concretamente a
Praia Fluvial de Aldeia do Mato e a Estalagem do Vale Manso ou "Hotel Segredos do Vale
Manso"

Acta da reunião de -02- de Maio de 2011



abrantes L.
FI.

VEREADOR MANUEL JORGE VALAMATOS L2

0 Vereador Manuel Jorge Valamatos deu conta do sucesso com que decorreram as Jornadas da
Juventude. É um sinal que as Associações Juvenis do Concelho estão, de facto, activas
referindo que a Associação Knockout fez um excelente trabalho.

00

Deu também conhecimento que, no próximo fim de semana, estarão em Abrantes 35 jovens,
de 6 países da Europa, no âmbito do programa europeu relacionado com a violência

doméstica, num encontro promovido pela Associação Juvenil Cidadania Activa de Lisboa, com a
colaboração do Município e Abrantes.

Em seguida referiu as actividades desportivas que decorrerão no período de 2 a 15 de Maio,
conforme quadro abaixo.

Actividade/Evento Local Dia Hora

9° Torneio Futebol 7 -veteranos Cidade Desportiva de Abrantes
(campo n°2 e n° 3)

03, 05, 10 e
12. Maio

21h30

Convívio Hidro-Sénior - Trama al Piscina Municipal de Tramagal 04.Maio 10h00

7a 	Edição do Torneio Concelhio de
Escolinhas de Futebol

Campo de Futebol de Casais de

Revelhos 5a Concentração)
07.Maio 14h30

10 Trail Castelo de Abrantes
Corrida/Marcha

Parque Urbano de São Lourenço em
Abrantes

07.Maio 10h00

Campeonato Nacional de Esperanças -
C
anoagem

Aquapolis- Parque Urbano
Ribeirinho de Abrantes

07.Maio 15h00

7 a 	Edição do Torneio Concelhio de
Escolinhas de Futebol

Campo de Jogos "Os Dragões de
Alferrarede" 6a Concentração)

14.Maio 14h30

VIII "Esta adinha dos Mourõe5" A ua olis - Margem Sul 13 a 15.Maio

Dia Regional do Pioneiro Parque Urbano de São Lourenço e
Centro Histórico de Abrantes

13, 14 e

15.Maio

8 Horas a Correr Parque Urbano de São Lourenço 14.Maio 10h00

II Maratona de BTT "Branquinhos do

Pedal"

Chainça - "Junto à Igreja da Nossa

Senhora das Graças"

15.Maio 09h00

000

VEREADOR ANTÓNIO BELÉM COELHO

O Vereador Belém Coelho apresentou três propostas de deliberação subscritas pelos

Vereadores do PSD, nomeadamente:
- Reparação da Rua Nossa Senhora da Boa Viagem - Carvalhal;

- Vistoria e notificação aos SMA relativamente à ponte sobre a ribeira da Abrançalha;

Acta da reunião de -02- de Maio de 2011
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- Reparação da Rua de Santa Ana - Abrantes.

000

ORDEM DO DIA
(Artigo 87° da Lei n° 169/99, de 18 de Setembro, com as alterações introduzidas pela Lei N°
5-A/2002, de 11 de Janeiro).

N° 1 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, referente ao ofício N° 9/2011
da Junta de Freguesia de Rio de Moinhos, a solicitar apoio financeiro, para a realização do VII
Encontro de Rio de Moinhos de Portugal, que se realizará em Rio de Moinhos - Abrantes, nos
próximos dias 2 e 3 de Julho de 2011. - 20705

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a atribuição de um subsídio no valor de 500,00€
(quinhentos euros), para apoio ao referido evento.

À Divisão Financeira para os devidos efeitos.

N° 2 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, remetendo para ratificação do
órgão executivo, o seu despacho de 28 de Abril de 2011, a aprovar o Protocolo de Cooperação
entre o Município de Abrantes e a Cruz Vermelha Portuguesa, no âmbito do Serviço de
Teleassistência fixa ao segmento sénior.

Deliberação: Por unanimidade, ratificar o despacho de aprovação da Presidente da Câmara.

n

N O 3 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, a remeter para ratificação do
órgão executivo, o seu despacho datado de 20 de Abril de 2011, a aprovar o pedido da
Associação de Bombeiros Voluntários de Alter do Chão, para que um grupo de oito elementos
do Corpo Activo daquela Corporação de Bombeiros Voluntários em peregrinação para Fátima,
pernoitasse e efectuasse higiene pessoal, nas instalações dos Bombeiros Municipais de
Abrantes, de 15 para 16 de Abril de 2011. - 17606

Deliberação: Por unanimidade, ratificar o despacho de aprovação da Presidente da Câmara.

Du

N° 4 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, a remeter para ratificação do
órgão executivo, o seu despacho datado de 20 de Abril de 2011, a aprovar o pedido da Escola
Profissional de Desenvolvimento Rural de Abrantes, para realização de uma visita de estudo às
instalações dos Bombeiros Municipais de Abrantes, no presente mês de Abril, bem como de um
simulacro, durante o mês de Maio do corrente ano. - 19323

Acta da reunião de -02- de Maio de 2011
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Deliberação: Por unanimidade, ratificar o despacho de aprovação da Presidente da Câmara.

N° 5 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, a remeter para ratificação do
órgão executivo, o seu despacho datado de 21 de Abril de 2011, que aprovou a minuta do
protocolo a celebrar entre a Junta de Freguesia do Tramagal, o Município de Abrantes, a
Diorama - Gestão e Participações, S.A. e Predierg - Empreendimentos, Comércio e Gestão
Imobiliária SA, com vista à criação do núcleo museológico industrial do Tramagal.

Deliberação: Por unanimidade, ratificar o despacho de aprovação da Presidente da Câmara.

1919

N° 6 - Proposta de Deliberação dos vereadores do PSD, António Belém Coelho e Elsa
Cardoso, do seguinte teor:

"Vários munícipes que utilizam o estacionamento anexo à ESTA e ao Convento de 5.
Domingos, em Abrantes, chamaram-nos à atenção para o facto de os semáforos que
controlam as subidas e descidas deste túnel não estarem operacionais.
A situação é grave, uma vez que o túnel tem apenas uma via, que é regulada
precisamente pelos semáforos, o que significa que o seu não funcionamento põe em
risco a segurança dos utentes.

Face ao exposto, os vereadores eleitos pelo PSD vêm apresentar a seguinte proposta,
requerendo, desde já, o seu agendamento:
Que os semáforos que regulam o túnel existente no parque de estacionamento do
Convento de 5. Domingos sejam reparados, com a maior celeridade, para segurança
dos utentes."

Deliberação: por unanimidade, à Divisão de Manutenção e Transportes para verificação da
situação e para procurar a melhor solução para a resolução do problema identificado.

em

N° 7 - Proposta de Deliberação dos Vereadores do PSD, António Belém Coelho e Elsa
Cardoso, do seguinte teor:

"Vários munícipes que utilizam o passeio da Avenida das Forças Armadas, em Abrantes,
chamaram-nos a atenção para o facto de os arbustos de uma moradia aí existente
impedirem a circulação dos peões pelo passeio.
Face ao exposto, os vereadores eleitos pelo PSD vêm apresentar a seguinte proposta,
requerendo, desde já, o seu agendamento:
Que o proprietário da referida moradia seja notificado para efectuar o corte/desbaste
dos arbustos por forma a deixar desimpedido o passeio."

Acta da reunião de -02- de Maio de 2011
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Antes da votação, o Vereador Belém Coelho esclareceu que a moradia em questão se situa
próximo do Centro Comercial Sopadel, no sentido descendente da Av, das Forças Armadas,
i mediatamente antes do cruzamento para o Bairro Catroga e Gaio, em Abrantes.

Deliberação: Por unanimidade, à Divisão de Serviços Urbanos para verificação da situação e
notificação do proprietário em conformidade.

nn

N° 8 - Proposta de Deliberação dos Vereadores do PSD, António Belém Coelho e Elsa
Cardoso, relativa a campanha de direito a alimentação, que, por ser extensa se anexa à
presente acta, propondo o seguinte:

(1) Que, em colaboração com todas as instituições do ramo de solidariedade social e
outras (AHRESP e ANMP), o serviço de acção social da autarquia efectue com urgência
um levantamento de famílias nas condições referidas;
(2) Que se contactem empresas de restauração do concelho, para que, e mediante
regulamento específico, se possa efectuar um apoio efectivo em termos de
disponibilização de refeições, nas situações que se considerarem carenciadas;
(3) Que esse apoio seja efectuado de forma a que as famílias, por ele abrangidas, não
sintam constrangimento pela sua prestação;
(4) Que a avaliação dos apoios prestados seja efectuada regularmente (por exemplo,
de dois em dois meses), de forma a aferir a necessidade efectiva dos apoios já
prestados ou da necessidade de alargamento a outros núcleos familiares."

Deliberação: a proposta foi rejeitada com os votos da Presidente da Câmara, dos Vereadores
em funções, Rui Serrano, Celeste Simão e Manuel Valamatos, e do Vereador Carlos Arês, eleito
pelo Movimento de Cidadãos Independentes por Abrantes.

A Presidente da Câmara apresentou a seguinte declaração de voto:

"No âmbito do Conselho Local de Acção Social, e até ao momento, ainda não foram
apontadas nem diagnosticadas, carências alimentares das famílias, por parte de
nenhum dos parceiros.
No entanto e tendo por base os casos sociais analisados no Banco Social e numa
perspectiva de prevenção e articulação, na última reunião de CLAS foi criado um grupo
de trabalho para avaliar a necessidade de desenvolver um projecto com vista à criação
de uma Loja Social, para suprimir as dificuldades das famílias, nomeadamente na área
alimentar.
Este grupo de trabalho já reuniu algumas vezes e está a efectuar o levantamento e
análise das instituições e grupos que desenvolvem este tipo de intervenção social no
concelho.
Mais importante do que criar novos recursos importa articular os já existentes, no
sentido de intervir com respostas de mais qualidade.
A Autarquia tem feito um trabalho de proximidade e de sensibilização junto das escolas,
juntas de Freguesia e outras entidades, no sentido de detectar possíveis carências
alimentares."

Acta da reunião de -02- de Maio de 2011
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O Vereador Carlos Arês disse entender que esta proposta do PSD poderia ser útil se fosse
formulada enquanto contribuição para ser levada em consideração num estudo em colaboração
com as Instituições e que este programa fosse levado em consideração quando fosse altura de
tomar decisão. Entende a proposta como bem intencionada, pelo que votaria favoravelmente
se ela fosse uma consideração a ser incluída numa óptica de enquadramento com outras
medidas.

A Vereadora Celeste Simão acrescentou ainda que o levantamento, por parte do serviço de
Acção Social das famílias é um trabalho que já está a ser feito e que não deverá ser feito
nenhum contacto às empresas, antes de se aferirem as necessidades.

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACÃO E FINANCAS

Divisão Jurídica

N° 9 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, remetendo para ratificação do
órgão executivo, o seu despacho de 17 de Março de 2011, a aprovar o contrato de compra e
venda de Infraestruturas de Gás Natural, celebrado entre a Tagusgás - Empresa de Gás do
Vale do Tejo, S.A. e o Município de Abrantes.

Deliberação: Por unanimidade, ratificar o despacho de aprovação da Presidente da Câmara.

nem

Divisão de Recursos Humanos

N° 10 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, referente a uma Informação
do Director do Departamento de Administração e Finanças, datada de 11 de Abril de 2011,
acerca da abertura de procedimento concursal para comandante operacional municipal, assim
como, autorização para solicitar ao IPT a nomeação do Júri. - 19091

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a abertura de procedimento concursal para
comandante operacional municipal e solicitar ao IPT a nomeação do Júri do referido concurso.

À Divisão de Recursos Humanos para os devidos efeitos.

na

N° 11 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, respeitante a uma
Informação da Divisão de Recursos Humanos, datada de 14 de Abril de 2011, a solicitar
autorização para abertura dos seguintes procedimentos concursais, para ocupação de postos
de trabalho previstos no mapa de pessoal, para contrato por tempo indeterminado:

1 Assistente Operacional (fiel de armazém), para a Divisão Financeira;

Acta da reunião de -02- de Maio de 2011
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- 1 Assistente Operacional (carpinteiro), para a Divisão de Manutenção e Transportes;

- 1 Técnico Superior, Licenciatura em Engenharia Agronómica, para a Divisão de Serviços
Urbanos;

- 1 Técnico Superior, Licenciatura em Educação Física, para a Divisão de Desporto e
Juventude;
- 1 Assistente Operacional (condutor de máquinas e veículos especiais) para Divisão de
Manutenção e Transportes.

Em relação a este último posto de trabalho, uma vez que houve um procedimento para
idêntico posto de trabalho à menos de 18 meses e nos termos do artigo 40 0 da Portaria 83-
A/2009 de 22/01, na redacção da Portaria 145-A/2011 de 06/04, deverá ser utilizada a
reserva de recrutamento constituída, uma vez que o número de candidatos aprovados foi
superior ao número de postos de trabalho colocados a concurso.

Solicita igualmente aprovação para abertura do lugar para o seguinte posto de trabalho,
previsto e não ocupado no mapa de pessoal:

- 1 Assistente Operacional (lavador/lubrificador de viaturas), para Divisão de Manutenção e
Transportes. - 20380

Deliberação: Por maioria, com os votos contra dos Vereadores eleitos pelo PSD, Santana-
Maia Leonardo e António Belém Coelho, aprovar a abertura dos referidos procedimentos
concursais.

Os vereadores eleitos pelo PSD, apresentaram a seguinte declaração de voto

"Para além de continuarmos a defender que não devem ser lançados novos concursos,
sem uma reformulação profunda, coerente e séria do mapa de pessoal, os vereadores
do PSD consideram ainda que, tendo em conta a gravidade do momento, quer o
Governo, quer as Câmaras, quer as empresas e os institutos públicos, em nome da boa
fé negocial, devem abster-se de lançar novos concursos de pessoal sem estar definida e
aprovada a lista de encargos que todos nós iremos ter de cumprir."

DEPARTAMENTO DE INTERVENCÃO SOCIAL

Divisão de Cultura e Turismo

N O 12 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, respeitante à Informação n°
68 da Divisão de Cultura e Turismo, datada de 01 de Abril de 2011, acerca do pedido da Escola
Superior de Tecnologia de Abrantes, a solicitar a cedência gratuita do auditório do Cine Teatro
S. Pedro, em Abrantes, para os dias 23 e 24 de Maio de 2011, com vista à realização da 3a
Gala Comic Awards. - 17977

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a dispensa total do pagamento das respectivas
taxas, no valor total de 387,38€ (trezentos e oitenta e sete euros e trinta e oito cêntimos), de

8
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acordo com o disposto nos artigos 100
 e 13

0
 do Regulamento de Taxas e Licenças em vigor

neste Município.

Aos respectivos serviços para os devidos efeitos.

JO

N° 13 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, respeitante à Informação no
73 da Divisão de Cultura e Turismo, datada de 11 de Abril de 2011, acerca do pedido do
Centro de Acolhimento para Crianças em Risco "Casa de 5. Miguel", a solicitar a cedência
gratuita do auditório do Cine Teatro 5. Pedro, em Abrantes, para o dia 21 de Outubro de 2011,
com vista à realização de um espectáculo de solidariedade social. - 15733

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a dispensa total do pagamento das respectivas
taxas, no valor total de 258,22€ (duzentos e cinquenta e oito euros e vinte e dois cêntimos),
de acordo com o disposto nos artigos 10 0

 e 13
0
 do Regulamento de Taxas e Licenças em vigor

neste Município.

Aos respectivos serviços para os devidos efeitos.

00

N° 14 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, referente à Informação n o 79
da Divisão de Cultura e Turismo, datada de 26 de Abril de 2011, dando conta que tendo o
concurso público para cedência de ocupação de espaços públicos para instalação de
equipamentos de venda de cervejas, águas e refrigerantes, no âmbito das Festas de Abrantes
2011, ficado deserto, vem agora a empresa Sociedade de Refrigerantes Baía, Lda., mostrar
interesse em participar pela exclusividade, no fornecimento de cervejas, águas e refrigerantes
aos módulos e tasquinhas instaladas nas Festas de Abrantes no período de 10 a 14 de Junho
de 2011, pelo valor de 13.000,00 (treze mil euros), acrescido do IVA à taxa legal em vigor.
Mais informa que a empresa reúne todas as condições legais para o efeito, pelo que sugere a
aceitação da referida proposta. - 20756

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a proposta apresentada, nos termos da referida
Informação n°79 da Divisão de Cultura e Turismo.

À Divisão de Cultura e Turismo para os devidos efeitos.

m9OO19

Divisão de Educação e Acção Social

N° 15 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, respeitante a uma
Informação do Serviço de Acção Social da Divisão de Educação e Acção Social, datada de 13
de Abril de 2011, sugerindo o pagamento de uma dívida de transporte de ambulância,
referente à factura n° GF11-02901 de 11 de Março de 2011, em nome de José Nobre Ricardo,

Acta da reunião de -02- de Maio de 2011
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residente em Vale das Mós, Abrantes, em 12 prestações mensais, no valor de 7,97€ (sete
euros e noventa e sete cêntimos), cada, no total de 95,60€ (noventa e cinco euros e sessenta
cêntimos), tendo em conta que os dois elementos que compõem o agregado familiar são
pensionistas por invalidez, com múltiplos problemas de saúde, encargos com medicação, apoio
domiciliário e fraldas, e que as parcas pensões, no valor total de 481,00€ (quatrocentos e
oitenta e um euros), têm sido limitadas para as despesas diárias. - 20150

Deliberação: Por unanimidade, aprovar o pagamento da divida de €95,60 (noventa e cinco
euros e sessenta cêntimos), em 12 prestações de €7,97 (sete euros e noventa e sete
cêntimos) cada, nos termos da referida Informação do Serviço de Acção Social da Divisão de
Educação e Acção Social.

Aos respectivos serviços para os devidos efeitos.

Divisão de Desporto e Juventude

N° 16 - Para conhecimento, o Vereador Manuel Jorge Valamatos, apresenta uma
Informação da Divisão de Desporto e Juventude, datada de 12 de Abril de 2011, na sequência
do pedido de esclarecimentos solicitado pelos Vereadores do PSD na reunião de 21 de Março
de 2011, relativamente ao Pavilhão Desportivo Municipal do Pego. - 19879

Tomado conhecimento

uu

N° 17 - Proposta de Deliberação do Vereador Manuel Jorge Valamatos, referente a
uma Informação da Divisão de Desporto e Juventude, sugerindo uma redução de 50% na
mensalidade de hidroterapia, do utente n° 670 da Piscina Municipal do Tramagal, Carlos
Manuel Fernandes Mateus, com grau de incapacidade superior a 60%. - 20683

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a redução de 50% da mensalidade de Carlos Manuel
Fernandes Mateus, nos termos da referida Informação da Divisão de Desporto e Juventude e
de acordo com o regulamento em vigor.

À Divisão de Desporto e Juventude para os devidos efeitos.

1r

N° 18 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, respeitante a uma
Informação de Vereador Manuel Jorge Valamatos, sugerindo a dispensa do pagamento de
taxas, pela cedência das instalações da antiga rodoviária às Associações de Estudantes das
Escolas Secundárias Dr. Solano de Abreu e Dr. Manuel Fernandes, no passado dia 8 de Abril de
2011, para realização de uma festa de final de período. - 18303

10
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Deliberação: Por unanimidade, autorizar a dispensa do pagamento das respectivas taxas, no
valor total de 489,58€ (quatrocentos e oitenta e nove euros e cinquenta e oito cêntimos), de
acordo com o disposto nos artigos 100 e 130 do Regulamento de Taxas e Licenças em vigor
neste Município.

Aos respectivos serviços para os devidos efeitos.

Om

N O
 19 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, respeitante a uma

Informação da Divisão de Desporto e Juventude, no âmbito da realização do XII Grande
Prémio de Atletismo Cidade de Abrantes, no dia 25 de Abril de 2011, sugere a atribuição do
seguinte apoio à Junta de Freguesia de São Vicente:

- Dispensar do pagamento de taxas, pela presença de uma ambulância e respectiva
tripulação, no valor de 239,00€ (duzentos e trinta e nove euros), acrescido de IVA à
taxa legal em vigor;
- Atribuição de apoio financeiro no valor de 2.500,00 (dois mil e quinhentos euros),
referente a cerca de 75% dos custos da actividade. - 18156

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a isenção do pagamento de taxas, pela presença de
uma ambulância e respectiva tripulação, no valor de 239,00€ (duzentos e trinta e nove euros),
acrescido de IVA à taxa legal em vigor, assim como, a atribuição de apoio financeiro no valor
de 2.500,00 (dois mil e quinhentos euros), referente a cerca de 75% dos custos da actividade,
conforme sugerido na referida Informação da Divisão de Desporto e Juventude.

Aos respectivos serviços para os devidos efeitos.

DEPARTAMENTO DE OBRAS E URBANISMO

Divisão de Projectos e Empreitadas

N O 20 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-presidente da Câmara Rui
Serrano, relativa à Informação NO 109 da Divisão de Projectos e Empreitadas, datada de 12
de Abril de 2011, a dar conta que a sociedade comercial Rui Prata Ribeiro, Lda., adjudicatária
da empreitada de "Construção do Mercado Municipal de Abrantes", entregou a documentação
necessária para a introdução de subempreiteiro em obra e referindo que cumpre com o
previsto no art° 383 0 do Código da Contratação Pública, na medida em que o valor da
adjudicação a subempreiteiros não excede o limite de 75% do valor da obra que lhe foi
adjudicada.

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a entrada do subempreiteiro em obra, nos termos
previstos na lei, uma vez que o valor da adjudicação a subempreiteiro não excede o limite de
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75% do valor da obra que lhe foi adjudicada, de acordo com a referida Informação NO 109 da
Divisão de Projectos e Empreitadas.

Alertar a adjudicatária que, no futuro, deverá, no prazo de 5 dias após a celebração de cada

contrato de subempreitada, comunicar esse facto por escrito, remetendo cópia do contrato em
causa, devendo nessa comunicação fundamentar a decisão de recorrer à subempreitada e
atestar a observância dos limites a que se referem os n os 1 e 2 do artigo 3830 , conforme
determinam os n°' 3 e 4 do artigo 385. 0 do CCP.

Remeter o processo para o Coordenador de Segurança em obra, para dar cumprimento ao
disposto no n o 5 do artigo 150 do Decreto-Lei n° 273/2003, de 29 de Outubro.

À Divisão de Projectos e Empreitadas para proceder em conformidade.

0.1

NO 
21 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara Rui

Serrano, relativa à Informação N° 110 da Divisão de Projectos e Empreitadas, datada de 12
de Abril de 2011, a dar conta que a sociedade Ladário - Sociedade de Construç5es, Lda.,
adjudicatária da empreitada de "Construção do Centro Escolar de Alferrarede", entregou a
documentação necessária para a introdução de subempreiteiro em obra e referindo que
cumpre com o previsto no art o 3830 do Código da Contratação Pública, na medida em que o
valor da adjudicação a subempreiteiros não excede o limite de 75% do valor da obra que lhe
foi adjudicada.

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a entrada do subempreiteiro em obra, nos termos
previstos na lei, uma vez que o valor da adjudicação a subempreiteiro não excede o limite de
75% do valor da obra que lhe foi adjudicada, de acordo com a referida Informação N° 110 da
Divisão de Projectos e Empreitadas.

Ale rtar a adjudicatária que, no futuro, deverá, no prazo de 5 dias após a celebração de cada
contrato de subempreitada, comunicar esse facto por escrito, remetendo cópia do contrato em
causa, devendo nessa comunicação fundamentar a decisão de recorrer à subempreitada e
atestar a observância dos limites a que se referem os 

nos 
1 e 2 do artigo 3830 , conforme

determinam os n° S 3 e 4 do artigo 385. 0 do CCP.

Remeter o processo para o Coordenador de Segurança em obra, para dar cumprimento ao
disposto no n 0 5 do artigo 15 0 do Decreto-Lei n° 273/2003, de 29 de Outubro.

À Divisão de Projectos e Empreitadas para proceder em conformidade.

ool^

N° 22 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara Rui

Serrano, relativa à Informação N° 118 da Divisão de Projectos e Empreitadas, datada de 18
de Abril de 2011, a dar conta que a sociedade comercial Tecnorém - Engenharia e
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Construções, S.A., adjudicatária da empreitada de "Requalificação da Escola Básica 2,3 D.
Miguel de Almeida - Abrantes", entregou a documentação necessária para a introdução de
subempreiteiro em obra e referindo que cumpre com o previsto no art° 383

0
 do Código da

Contratação Pública, na medida em que o valor da adjudicação a subempreiteiros não excede o
li mite de 75% do valor da obra que lhe foi adjudicada.

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a entrada do subempreiteiro em obra, nos termos
previstos na lei, uma vez que o valor da adjudicação a subempreiteiro não excede o limite de
75% do valor da obra que lhe foi adjudicada, de acordo com a referida Informação N° 118 da
Divisão de Projectos e Empreitadas.

Remeter o processo para o Coordenador de Segurança em obra, para dar cumprimento ao
disposto no n° 5 do artigo 15° do Decreto-Lei n° 273/2003, de 29 de Outubro.

A Divisão de Projectos e Empreitadas para proceder em conformidade

nn

N O
 23 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara Rui

Serrano, relativa à Informação N° 119 da Divisão de Projectos e Empreitadas, datada de 18
de Abril de 2011, a dar conta que José Manuel da Silva Fidalgo, adjudicatário da empreitada de
"Construção do Centro Escolar de Bemposta", entregou a documentação necessária para a
introdução de subempreiteiro em obra e referindo que cumpre com o previsto no art° 383° do
Código da Contratação Pública, na medida em que o valor da adjudicação a subempreiteiros
não excede o limite de 75Mo do valor da obra que lhe foi adjudicada.

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a entrada do subempreiteiro em obra, nos termos
previstos na lei, uma vez que o valor da adjudicação a subempreiteiro não excede o limite de
75% do valor da obra que lhe foi adjudicada, de acordo com a referida Informação N° 119 da
Divisão de Projectos e Empreitadas.

Remeter o processo para o Coordenador de Segurança em abra, para dar cumprimento ao
disposto no n° 5 do artigo 15 0

 do Decreto-Lei n° 273/2003, de 29 de Outubro.

A Divisão de Projectos e Empreitadas para proceder em conformidade

N° 24 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara Rui
Serrano, referente à Informação n° 113 da Divisão de Projectos e Empreitadas, datada de 14
de Abril de 2011, acerca da vistoria realizada à empreitada de "Iluminação do Jardim da
República e Zona Envolvente - Abrantes", adjudicada à Sociedade Gaio - Sociedade Industrial
Tecno-Eléctrica de Bacelos de Gaio, Lda., para efeitos de recepção definitiva.

Deliberação: Por unanimidade, aprovado o auto de recepção definitiva, devendo proceder-se
à libertação das garantias correspondentes ao caucionamento da referida empreitada.
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Aos respectivos serviços para procederem em conformidade.

®FJ^

Divisão de Ordenamento e Gestão Urbanística

N° 25 - Proposta de Deliberação do Vereador Rui Serrano, referente à Informação NO

639 de SOT/SSIG da Divisão de Ordenamento e Gestão Urbanística, datada de 13 de Abril de
2011, sugerindo a abe rtura do período de discussão pública, ao abrigo do n° 3 e 4 do a rt igo
220 , alínea a) do n° 4 do a rt igo 1480 , relativo ao Plano de Pormenor do Parque Industrial de
Abrantes - Zona No rte, de acordo com a proposta de "Aviso", anexa à presente Informação e
os correspondentes elementos do Plano. - 20081

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a abe rtura do período de discussão pública, relativo
ao Plano de Pormenor do Parque Industrial de Abrantes - Zona No rte, de acordo com a
referida Informação N° 639 de SOT/SSIG da Divisão de Ordenamento e Gestão Urbanística.

À Divisão de Ordenamento e Gestão Urbanística para proceder em conformidade.

1l

N° 26 - Proposta de Deliberação do Vereador Rui Serrano, referente à Informação NO

064/2011.CL da Divisão de Ordenamento e Gestão Urbanística, datada de 28 de Março de
2011, acerca do pedido de licenciamento de alteração do alvará de loteamento 3/2003, sito na
Rua da Terra Nova, Lote 2, em Tramagal, Abrantes, requerido por Helena Raquel Olhicas Frade
de Jesus. - 16697

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a proposta de alteração ao alvará de loteamento
3/2003, (alteração do polígono de implantação do anexo do lote 2), nos termos e condições da
informação técnica, que se dá por transcrita.

À Divisão de Ordenamento e Gestão Urbanística para proceder em conformidade.

lio

N° 27 - Proposta de Deliberação do Vereador Rui Serrano, referente à Informação N°

8/2011/CD do Serviço de Assuntos Jurídicos da Divisão Jurídica, datada de 28 de Março de
2011, acerca do processo n° 840/97, designadamente, pedido de averbamento e pedido de
emissão da licença de construção do processo de ampliação da discoteca Jet-Bee, em
Abrantes, conforme requerido por António José Pereira Martinho.

Deliberação: Por unanimidade, deve proceder-se à audiência escrita do interessado, nos
termos dos Artigos 100 0 e 101° do Código do Procedimento Administrativo, dando-se-lhe
conhecimento do sentido provável da deliberação final, uma vez que é intenção da Câmara:
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- Indeferir o pedido de averbamento, efectuado através do documento
L001866/101020, nos termos da referida Informação N o 8/2011/CD do Se rviço de

Assuntos Jurídicos da Divisão Jurídica, datada de 28 de Março de 2011, que se dá por
transcrita.

Pode o interessado pronunciar-se no prazo de 10 dias, podendo consultar o processo
nos serviços municipais, na Praça Raimundo Soares, entre as 9.00 e as 16.00 horas.

Nada sendo dito, é esse o teor final da deliberação produzindo os seus efeitos
definitivos após o decurso do referido prazo.

- Declarar a caducidade da licença, de acordo com a referida Informação NO 8/2011/CD

do Serviço de Assuntos Jurídicos da Divisão Jurídica, datada de 28 de Março de 2011,
que igualmente se dá por transcrita,

Conceder audiência prévia, nos termos do n° 5 do artigo 71° do Decreto-Lei 555/99 de
16 de Dezembro, na redacção do Decreto-Lei n° 26/2010, de 30 de Março.

À Divisão de Ordenamento e Gestão Urbanística para proceder em conformidade.

rit

N° 28 - Proposta de Deliberação do Vereador Rui Serrano, referente à Informação N°

23/2011-CM da Divisão de Ordenamento e Gestão Urbanística, datada de 14 de Março de
2011, acerca do pedido de redução da caução prestada através da garantia bancária n°
00030001090880019, emitida pela Caixa Geral de Depósitos em 20/12/1999, actualmente no
valor de 125.999,05€, em nome de Construções Jorge Ferreira & Dias, Lda., destinada a
garantir a realização das obras de urbanização referentes ao alvará de loteamento n o 2/2000,

sito na Rua dos Oleiros, em Chainça, Abrantes.
A parte que se pretende reduzir refere-se às infraestruturas de Telecomunicações PT e Gás,
pelo que a mesma deverá ser reduzida para o valor residual de 73.263,07€. - 1448/98

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a redução da referida garantia bancária, nos termos
da citada Informação 

NO 23/2011-CM da Divisão de Ordenamento e Gestão Urbanística.

À Divisão de Ordenamento e Gestão Urbanística para proceder em conformidade.

00

N° 29 - Em anexo, relação de processos da Divisão de Ordenamento e Gestão Urbanística,
despachados pelo Vereador Rui Serrano, ao abrigo das competências que lhe foram
subdelegadas pela Presidente da Câmara.

X
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Encerramento da Reunião

E não havendo mais assuntos a tratar, a Presidente declarou a reunião encerrada pelas quinze
horas e vinte minutos.

De tudo para constar se lavrou a presente acta, que se encontra aprovada, inclusive por
minuta as deliberações, com excepção das inte rvenções dos elementos do executivo não
determinantes de deliberação.

A Chefe da Divisão Administrativa e de Modernização a redigiu e também a assina

A PRESIDENTE DA CÂMARA

1 CL ^cS1^`_1_^1

A CHEFE DA DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE MODERNIZAÇÃO
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ELSA MARIA CARDOSO 1 /

VEREADORES 3 /,G^

CAMPANHA DIREITO À ALIMENTAÇÃO

Proposta

18 de Abril de 2011

^rs

Neste momento, é facto notório que existem cada vez mais famílias a viver em

dificuldade extrema, causada, designadamente, pelo desemprego, quebra de

rendimentos, doença, etc.

Muitas destas famílias vivem à margem do circuito habitual dos apoios institucionais e,

para outras, o apoio institucional que recebem não é suficiente.

Sendo ce rto que as dificuldades sentidas ultrapassam, em muitos casos, o aspecto

meramente financeiro, atingindo a esfera da própria sobrevivência, nomeadamente

em termos de alimentação regular e adequada, sobretudo em agregados familiares em

que existem crianças e/ou idosos.

Sem esquecer que os géneros alimentícios distribuídos pelas instituições de

solidariedade não contemplam alguns alimentos fundamentais numa dieta

alimentar saudável e equilibrada, tais como os legumes.

Por outro lado, todos nós sabemos que existe uma pobreza envergonhada.

Com efeito, muitas pessoas que tinham uma situação económica que lhes permitia

fazer face às suas necessidades básicas, sentem-se hoje constrangidas em

comparecer nos locais onde terceiras pessoas assistem à entrega dos alimentos.

Ora, tomámos conhecimento que, em, pelo menos, três municípios (um deles aqui

bem perto), foi levada a cabo, com enorme sucesso e contando com uma grande

adesão, uma campanha denominada "Campanha Direito à Alimentação', destinada

prioritariamente às famílias que contem no seu seio com crianças e/ou idosos não

abrangidos por outros tipos de apoios institucionais.

Ora, atendendo a que este é um problema extensível a todos os concelhos e que não

faltam, em Abrantes, empresas de restauração e de qualidade, que também

Proposta dos vereadores eleitos pelo P50 Página 1



ANTONIO BELÉM COELHO

I

ELSA MARIA CARDOSO

LVEREADORES

comungam da crença que a função social é um elemento integrante do conceito de () ^^

empresa, estamos ce rtos que uma campanha idêntica colheria uma grande adesão l,^

junto das nossas empresas, que não deixariam de contribuir dentro das suas

possibilidades para uma iniciativa com a força e impacto de solidariedade social que a

mesma reveste.

Face ao exposto, os vereadores do PSD vêm apresentar a seguinte proposta,

requerendo, desde já, o seu agendamento:

(1) Que, em colaboração com todas as instituições do ramo de

solidariedade social e outras (AHRESP e ANMP), o serviço de acção social da

autarquia efectue com urgência um levantamento de famílias nas condições

referidas;

(2) Que se contactem empresas de restauração do concelho, para que, e

mediante regulamento específico, se possa efectuar um apoio efectivo em termos de

disponibilização de refeições, nas situações que se considerarem carenciadas;

(3) Que esse apoio seja efectuado de forma a que as famílias, por ele

abrangidas, não sintam constrangimento pela sua prestação;

(4) Que a avaliação dos apoios prestados seja efectuada regularmente

(por exemplo, de dois em dois meses), de forma a aferir a necessidade efectiva dos

apoios já prestados ou da necessidade de alargamento a outros núcleos familiares.

Os Vereadores

(António Manuel Belém e Ferreira Coelho)

(4C

(Elsa Maria da Costa Cardoso)
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